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Leerlingen provincie Antwerpen  -  Thuistaal niet Nederlands

In het kader van het financieringssysteem wordt sinds het schooljaar 2007-2008 aan de 
ouders van alle leerlingen uit het gewoon basisonderwijs en het gewoon secundair 
onderwijs een formulier voorgelegd dat naar de thuistaal van de leerling peilt. De ouders 
moeten aankruisen welke taal de leerling meestal met de vader, de moeder, de broers en 
zussen en de vrienden spreekt. Ze hebben hier telkens de keuze uit Nederlands, Frans of 
‘een andere taal’.

Een leerling scoort op de indicator ‘Thuistaal niet Nederlands’ als hij of zij in het gezin 
bestaande uit vader en/of moeder en/of broers en zussen ofwel met niemand ofwel in 
een gezin met drie gezinsleden (de leerling niet meegerekend) met maximaal één 
gezinslid Nederlands spreekt; broers en zussen worden als één gezinslid beschouwd.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totaal aantal leerlingen in de provincie 
Antwerpen dat scoort op de indicator ‘Thuistaal niet Nederlands’? Graag de meest 
recente cijfers en percentages voor het schooljaar 2017-2018 per gemeente voor 
zowel het gewoon basisonderwijs als voor het gewoon secundair onderwijs. Graag 
ook een onderscheid tussen de verschillende onderwijsvormen (aso, tso, bso, kso).

2. Zijn er opvallende tendensen en vaststellingen op gemeentelijk en stedelijk niveau 
binnen de provincie? Zo ja, welke? Kan de minister hierbij de concrete cijfers geven? 
Hoe verklaart zij deze tendensen? 

3. Welke beleidsmatige conclusies trekt de minister uit deze cijfers?
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In het voorjaar 2016 lanceerde ik het project “Dataloep”. Dit project stelt op een 
gebruiksvriendelijke manier gegevens over onderwijs ter beschikking op maat van de 
gebruiker. 
Sinds vorig jaar kan de Vlaams volksvertegenwoordiger ook de gegevens over de 
sociaaleconomische kenmerken van de leerlingen zoals opleiding van de moeder, 
schooltoelagen, buurtkenmerken en thuistaal raadplegen. Dit alles gebeurt met respect 
voor de privacy van elke leerling.

1./2. Via de webpagina www.onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken kan de 
Vlaams volksvertegenwoordiger doorklikken naar de applicatie 
‘Leerlingenkenmerken’ binnen Dataloep. Daar kan de Vlaams 
volksvertegenwoordiger de gevraagde aantallen en percentages voor de provincie 
Antwerpen en de desbetreffende gemeenten selecteren.
In Dataloep vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger momenteel alle cijfers tot en 
met schooljaar 2016-2017. De cijfers voor schooljaar 2017-2018 zullen later dit 
jaar ter beschikking worden gesteld.

3. Ik stel vast dat het percentage leerlingen met een andere thuistaal dan het 
Nederlands al verschillende jaren stijgt. Ik blijf het nodig vinden om scholen 
voldoende te ondersteunen, bijvoorbeeld door het toekennen van extra omkadering 
en werkingsmiddelen op basis van die parameter.

http://www.onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken

